
 تجربة مكافئ جول
 

 :الھدف من التجربة
الطریقة الكھربیة  باستخدام) 4.186J/Cal= مكافئ جولمة المكافئ المیكانیكي الحراري (تعیین قی
 على مبدأ حفظ الطاقة. اواعتمادً 

 

 :ظریة التجربةن
) في I) فإنھ یمر تیار كھربي (R) على طرفي مقاومة (V( ظریة التجربة عند تطبیق فرق الجھدن

على السلك یعطى بالعلاقة ) فإن الشغل الكھربائي المبذول tفإذا كان ذلك لفترة زمنیة ( المقاومة
 التالیة:

𝑊 = 𝐼$𝑅	𝑡 = 𝐼	𝑉 ……… . (1) 

الحرارة منھ إلى الماء  انتقالتفع درجة حرارة السلك مما یؤدي إلى وبسبب ھذا الشغل سوف تر
ة الحرارة التي دخلت إلى الماء ي وكمیالمحیط بھ وعند إیجاد النسبة بین الشغل الكھربائ والمسعر

 المسعر وجد أنھا تساوي ثابت سمي بثابت جولو

𝐽 = /
0
……… (2)    

بتطبیق قانون ونھ فإ في ھذه المقاومة تیار رناماء ومر ( مسعر) فیھإناء في  Rفإذا وضعنا المقاومة 
التي یكتسبھا الماء  ارة: كمیة الحرارة التي تفقدھا المقاومة = كمیة الحرحفظ الطاقة تكون

 .*والمسعر

 :فإن wQرمزنا لكمیة الحرارة التي یكتسبھا الماء ب  فإذا

…….. (3)T∆WC W= M WQ 

ھي التغیر  ∆Cal/g.C، T 1°النوعیة للماء وتساوي ھي الحرارة  WC ،كتلة الماء ھي W M حیث
 الماء.في درجة حرارة 

 فھي: CQأما كمیة الحرارة للتي یكسبھا المسعر 

…….. (4)T∆CC C= M CQ 

c M ھي كتلة المسعر ،CC  النوعیة للمسعر وتساوي ھي الحرارة°Cal/g.C 0.092 ،T∆  ھي
 التغیر في درجة حرارة المسعر.

 

المستخدم مراً مقبولاُ لأن كتلة السلك ھمال یعتبر أحرارة التي یأخذھا السلك وھذا الانستطیع اھمال كمیة ال *ھذه العلاقة صحیحة عندما
 غیرة.وحرارتھ النوعیة ص

 



 : ن الطاقة المكتسبة تعطى بالعلاقة) نجد أ4() و3( من المعادلتین

𝑄 = T2 − T1 McCc + MwCw ………(5) 

والنھائیة على الترتیب للماء والمسعر وبالتعویض  الابتدائیةالحرارة  ھي درجتي  2Tو 1T حیث أن
 ) نجد أن :2)  في (5) و (1من (

𝐽 = ;	<	=
>$?>@ (ABCBDAECE)

      Joule /Cal ………… (6)   

 

 :ةالأدوات المستخدم
مقاومة متغیرة  مصدر للتیار المستمر، ،غلاف لعزل الحرارةمقاومة مناسبة، ، محرك ،مسعر

 أسلاك توصیل أمیتر، فولتمیتر، ،میزان حساس ،)ثیرمو مترمقیاس درجة حرارة ( ،ریوستات)(
 .ساعة إیقافو

 

 :خطوات العمل
 التالي: الدائرة كما في الشكل يصل .1

 

 .cM لتكن كتلتھوجافاً اً والمسعر فارغ يزن .2
 تنغمر المقاومة في الماءبحیث  نصفھ أو أقلإلى تصل  حتىالماء بالمسعر  ضعي كمیة من .3

 .c+wMكن لتالكلیة للمسعر والماء وكتلة الي سجلثم  ،تمامًا
 .wM جدي كتلة الماء .4
 .المسعر داخل الغلاف المخصص لھ يضع .5
 .فولت 14د على مصدر الجھقومي بضبط  .6



ي غلقا ، ثمالرویستاتبتحریك ذلك امبیر  1على  Iقیمة التیار  يضبطمصدر التیار وا شغلي .7
ً وحركالمصدر و ً خفیفا تتم حرص على أن ن. 1Tدرجة الحرارة الابتدائیة  يسجلي تحریكا

 .الابتدائیةترتفع درجة الحرارة  الخطوة بسرعة حتى لا ھذه
 .التأكد من أن قیمة التیار ثابتة ساعة الایقاف مع يفي نفس الوقت شغلي مصدر التیار وشغل .8
 .كل دقیقتین) الاحتكاكة بسبب ارررجة الححتى لا ترتفع الماء بلطف ( حركي .9

د بین أكثر من قیمة بشكل إذا كانت القیمة تتردرق الجھد (ي قراءة شدة التیار وكذلك فسجل .10
 ) منتظم یأخذ المتوسطمتكرر و

 يسجل ،خمس درجات عن درجة الحرارة الابتدائیة عندما ترتفع درجة حرارة النظام إلى  .11
 . t *الزمنقراءة  في نفس الوقت اغلقي مصدر التیار وسجليو 2T درجة الحرارة 

 .Jقیمة  يجد) و6رقم (عوض عن القیم المقاسة في العلاقة  .12

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نسبیاً  صغیرالماء المحیط ودرجة الحرارة النھائیة للمسعر وارة ریكون الفرق بین درجة ح حتى 1Tدرجات عن  2T 5ترتفع  أن * اخترنا
توصیل الب یب للحرارة من النظام إلى المحیطعزل المسعر غیر مثالي فقد یحدث تسرن لأو الحرارة المفقودة بفعل الاشعاع، كمیة تقلبحیث 

ً  قصیرك یفضل إجراء التجربة في وقت لذل الحراري  .نسبیا


